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Exercice 1

i) Soit A nne matrice carrée d'ordre n inversible, Soit B une matrice eolonne (n,1). Dé
montrer que le systeme AX = B admet une unique solution.

b) En déduire la solution du systéme linéaire suivant, sachant que a et b sont des réels
vérifiant a® + 0% = 1.

ar +by =0
—br+ay =0

Exercice 2
Soit f une application de IR dans IR® telle que:
f@) = f(z,y,2,t) = (x —y+ 2, 20—y +3t, -2z + 2y — 22).
a) Montrer que f est une application linéaire de IR* dans IR®.
b) Déterminer Kerf. En donner une base et la dimension.
¢) Quelle est la dimension de f(IR*)?
d) Déterminer une base de f(IR*).
e) [ est-elle injective, surjective, bijective?
f) Calculer la matrice A représentant f dans les bases canoniques de R* et IR®.

Exercice 3
a) Montrer que le systéme de vecteurs suivant forme une base de IR®:

B (1, LD (<8, 1,1, 00, 1,00)
Soit f une application linéaire de IR* dans IR® telle que:
J(L,1L,1)=(2,4,2), f(-1,1,1) = (0, -2, —4), f(0,1,0) = (a,2a,2)

b) Pour quelles valeurs de a, f est-elle injective? surjective? bijective 7

¢) Calculer la matrice A représentant f dans la base B au départ et la base canonique de
IR® & larrivée.

d) Pour quelles valeurs de a, A est-elle inversible? Calculer son inverse pour ces valeurs.

Exercice 4
a) On rappelle que M(3,2) est Iespace vectoriel des matrices (3,2). Montrer que I'ensemble
suivant est un sous-espace vectoriel de M(3, 2):
a b
A={A=10 a | eM(3,2)/abcec R}
¢ c
b) Donner une base de cet espace.
¢) Quelle est la dimension de cet espace?



